

МАОУ Сорокинское СОШ № 1
627500, Тюменская область, Сорокинский район,
с. Большое Сорокино, ул. Пионерская, д. 2.

Тема сочинения
"Судьба семьи - в судьбе страны"

Автор:

Горбатенко Кристина
Рыбановна

17 лет.

627500 Тюменская обл.
Сорокинский р-н
с. Большое Сорокино,
ул. А. Матросова, 121
(34550) 2-20-41

с. Большое Сорокино, 2015 г.

Моя прабабушка... Как много испытаний выпало на судьбу этой женщины. Её рождение совпало с началом Первой мировой войны. 25 января 2015 года ей исполнилось бы 101 год. Что я знаю об этой женщине, которая дала жизнь мне, моей маме, моей бабушке? Я никогда не была у неё в гостях, не была лично с ней знакома, т.к. Татьяна Васильевна жила далеко от нас в те далекие времена.

На фотографиях передо мной маленькая, худышка, скорбленная старушка, которая всегда в окружении внуков или в процессе домашних хлопот. Хоту ли я прожить такую же судьбу, как у моей прабабушки? Нет. Единственное, что радует - это дети, которых она воспитала с моей прадедушкой, прожив с ними более 57 лет. Но до встречи с ними ей пришлось испытать горечь утраты любимого человека и своего первого сына...

30-е годы двадцатого столетия... Тот год, тяжёлое положение крестьян... Молодую семью моей прабабушки и родителей её мужа раскулачили и отправили в ссылку. Из всего имущества на ней остались лишь овчинной полушубок. Спустя два года её муж Федор вернулся в родную деревню. Узнав о возвращении мужа, собрав ему в подарок узелок сукарей, она поехала к нему... Тяготы ссылки не прошли бесследно. Федор был сильно болен...

при встрече он хотел ей рассказать, но было уже поздней ввечер, и свекровь не давала ни поговорить, велел отложить разговор на завтра. Утром было уже поздно, Федор умер...

Спустя несколько лет моя прабабушка свезла свою судьбу с прадедушкой Василием Степановичем. К моменту начала войны у них уже было двое детей: трехлетний Иван и двухгодичная Маруся. Деревня оказалась оккупированной немцами и все мирные жители были вынуждены скрываться в соседней сел. Постоянный ужас войны, страх за жизнь своих детей ежедневно сопровождал людей. Тогда пришла и внашу семью - умер Ванечка... Из подручных средств сколотили маленькую гроб и вдвоем с родственницей нагали хоронить ребенка. Не успев даже закопать его, нагали обстрел немцами. Бедные женщины ревели от горя, ужаса и страха...

Историю моей прабабушки можно сравнить с событиями из жизни Андрея Соколова из произведения М. Шолохова "Судьба человека". Турецким тяжелейшим испытанием на фронте, на герое обрушились известия о трагической гибели жены и детей. Смысл для дальнейшей жизни Андрею дал маленький мальчик Ваня, а поддержкой и опорой для моей прабабушки был муж. Но рано или поздно всё плохое заканчивается.

У прабабушки родилось ещё три дочери, но все эти годы оспоминала и грустила о своём сыне.

Бабушка Маня очень любила своих внуков и позаботилась о том, чтобы у каждой из внучек был собственный свадебный рушник, вышитый руками любимой бабушки. Каждую осень они с прадедушкой отправляли посылки детям и внукам с вареньем, сухофруктами и свежими фруктами из собственного сада. Мама рассказывает, что она до сих пор помнит аромат этих яблок и груш, хранит вышитый рушник.

Прошло уже почти одиннадцать лет, как с нами нет бабушки Мани, но я чувствую тепло и любовь, которые она сумела передать и оставить память о себе.

Какой будет моя будущая семья? Я мечтаю о большой семье, о здоровых детях и любящем муже, которому не придется оставить нас и идти воевать. Я хочу, чтобы мой муж был похож на моего прадеда, который всю жизнь был великим тружеником (работал кузнецом до 80 лет), настоящим главой семьи, любящим отцом, дедом, мужем. Сейчас многие жены хотят, чтобы их мужчины были гутками и романтиками. Мой дед не был таким, но он ни разу не забвёл поздравить своих детей, внуков, правнуков с праздниками; писал письма, которые до сих пор хранятся у нас в семье. Тогда как же можно назвать эти настоящие, правдивые качества...

не умеи говорить красивого возжкоперного слов,
он просто жии и любви! Я хочу, чтобы мои
отношения с будущим мужем были такими
же, как у моих прадедушки и прабабушки.